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Exercice 1 : (2,5 pts)
1) a - Résoudre dans IR I’équation suivante :
x2 —2x—-3=0
A=(-2)?—-4x1x(-3)=16> 0 I’équation admet
deux solutions distincts.

24416 . _2-\16
1 2
.. 2 ot 2
_ctt 3 :2;4:_1
2 2
S={-13}
b — Résoudre dans R I’équation suivante :
eX-3 _2-0 eX>0 VxeR
X
e
2
(ex) —2e* -3 2
-0 <:>(ex) _2eX-3=0
eX

donc t2 —-2t-3=0

donc t=3 ou t=-1
X——1or >0 WVvxeR

donc eX=3<x=1In3

D’ou S= {In 3}

2) Résoudre dans R I’inéquation suivante :
Xt _e™X >

ex+l

On pose t=e*

donc €*=3 ou

_e X >0 XX

<:>2x2—1<:>x2—%

D’ou S= |:—%;+OO|:
Exercice 2 : (4 pts)

1) Résoudre dans C I’équation : 7% —6Z+18=0
A=(—6)"-4x1x18=-36<0

= (6i)*

Donc I’équation admet deux solutions complexes
conjuguées :

zl=6Jr6| =3+3i et
2

SX+1>—X

z,=2,=3-3i

D’ou S={3-3i;3+3i}
2) Dans le plan rapporté a un repére orthonormé
direct (O;u;v) on considére les points A et B

d’affixes respectives a=3+31 , b=3-3i
a — Ecrire a et b sous forme trigonométrique

8 =[3(L+ 1) = 3L +i| =3V +12 =32

a=3(1+i)=3x/§(%+i%)=3ﬁ(%+ig)

=3\/§(cos%+isin§) d’ou a=[3\/§;ﬂ

Onab=a donc b:[&/_;_ﬂ

b — Montrer que b’ I’affixe du point B’ image du
point B par la translation de vecteur OA est 6

B’ image du point B par la translation de vecteur OA
b'=b+aff(OA)=Db+a
b'=3-3i+3+3i=6
b b'

-b'
le triangle AB’'B est |socele et rectangle en B'.
b-b'_3-3i-6_-3-3i
“3+43i—-6 -3+3i
_3A+0) 1+
- =301 |) 1

(1+|) _2i
S @A-D@a+i) 2
b-b'
a—b'

Onab b
a—

Donc
d’ou b'=6

¢ — Montrer que : =1 puis en déduire que

SDO' SDO'SD

-b
—-b
—-b
—-b
-b

D’ou =1

T _
=i=cosZ+sinl
2 2

b-b'_|1.x
Ona a—b'_[l’Z} donc
Donc E’\E,—l et arg(u)z%[Zn]
Donc AB'=BB' et (B'A;B'B|=%[2n]

D’ou le triangle AB'B est isocéle et rectangle en B'.
d — En déduire que le quadrilatere OAB'B est un

carré

Le point B’ image du point B par la translation de

vecteur OA donc BB' = OA

Donc le quadrilatere OAB'B est un parallélogramme
Ona AB'=BB' et (B'A;B'B)=%[2n] ponc
D’ou le quadrilatére OAB'B est un carré

Exercice 3 : (3,5 pts)
On considere la suite (U, définie par :

6U,
Un+1—m VnEN et Uo—l
1)a-M : 1_ Un % VneN
) a — Montrer que: Up.q— 3°T5U. +1 €
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46U, 5 18U, -15U,-1
n+173715U,+1 3 3(15U,+))

21 _1

U 1 ( ) Un 3

n+1737 315U, +1) T150, +1

1
1_ Yn 3

3 15U,+1

b — Montrer que: Up >% VneN

Pourn=0ona Uy=1 donc U, >%
Soitn € IN supposons que Un >% et montrons
que Up +1>% c’est-a-dire Up +1—%>0

U

Dou Uy, 1 —

Ona Un>l donc Un—l>0 et

3 3
u,-1
1__"" 3
15U, +1>6 donc U, 1— 3~ 15U, 1 >0
Dou  Up >% VneN
2) On considere la suite (V) définie par :
—1__1
Vh =1 30- VheN

Montrer que (V) est une suite géométrique de raison
1
6

Montrons que Vp41 = %Vn ?

puis écrire V,, en fonction de n.

11 _4q__1
Vi =l-a5 =1 180"

15U, +1

Voos—1_18Un +1_18Up ~15Un -1

n+l = 18U, = 18U,

Vo —3Un-1_3Un _ 1

n+1="18U, ~ 18Up 18un
_1__ 1 _1q_

Vni1=5-180, "6 3u

IYNth{F=%\m

1

D’ou (V) est une suite géométrique de raison =

6
1

(Vn) est une suite géométrique de raison 5 de premier

terme Vo =1— 36 =% Vv, Vo() VneN

n
Dot V, :%(é) VneN

DL T

3) Montrer que | 1 VheN et
h=— 1

On 3Unl 3Un 1
<:>3Un=1_vn<:>U = 11
3-32(1
3(6)
CDLH]= 1 n
—_2(1
3 2(6)
D’ou 1 VneN
Un = N
3-2 6)
Ona _ 1 VheN
Unp = 1\
3-2 6)
1 _ 1 1
limUpy =1lim n=3-9%x0 -3
3—2(1)
6
s N 1 _l
D’ou limUp = 3
Probleme : (10 pts)
Partie | :
On considére la fonction g définie sur | =]0;+oof

par: g(X) =x—-1+Inx
1)a— Montrer que g'(x)=X+1 Vxel
X
g(xX)=x—-1+Inx
Donc g'(x) = 1+l d’ou g'(x) = X+1 Vxel
b — Montrer que g est croissante sur |
Ona g'(x) = X+l VX €]0;+o0]

Donc g'(x) > 0
D’ou g est croissante sur |

2) Endéduireque:  g(X)<0  ¥xe|0]]

Etque  g(X)=0  VXxe[l+o
On sait que g est croissante sur Jo; +ao[
9(1)=0
vxe]0,1] donc 0<x<1

donc  X<1 donc g(X)<9()

Or g()=0
D’oit g(X) <0 Vxe]0,1]
VX e [1, +OO[ donc X>1 donc g(x)>g(1)
Dot g(X)=0  Vxe[l+o
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Deuxieme partie
On considére la fonction f définie sur ]0; +oo[ par

f(x) = (X;

1)Inx

(Cy) est la courbe représentative de f dans le repére
orthonormé (O;1i; j) (unité : 1 cm)
1) a—Montrer que  lim f(X) =400 et e interpréter

x—0*
le résultat géométriqguement

lim f(x)= lim X——1)|nx=+oo
x—0* x—0%
car lim Inx=—oc0 et lim (X—_l)=—oo
x—0* x—0*
Ona lim f(X)=+o0 la droite d’équation x =0
x—0*

Est une asymptote verticale a la courbe (C).
2) a—Montrer que  lim  f(X) =+o0
X—>+00

lim X=1)Inx=lim (l—l)lnx 00
X—>+00" X X—>+00

car et lim 1—l=1
X—>+00 X
et lim X _g ,
X+ X

f(x) _(x=1)Inx
( Remarquer que ” _( < ) . Vxel)

Ly
- f(x o (1=2)Inx
lim Qz lim - X

X—>+400 X X—>+00 X
= lim (- 1)'”X 0
X—>+00
car lim MX—pet lim 1-1=
X—+o0 X X—>+0o X
¢ — En déduire que la courbe (Cf) admet au voisinage
de + oo une branche parabolique de direction a
déterminer.

. f(x
Ona lim f(x) =0
X+ X
D’ou la courbe (C) admet au voisinage de + oo une
branche parabolique de direction 1’axe des abscisses.

2) a— Montrer que f*(x) — QJ)E>2<) vx el

)= ((X=Ly1nx)

f(x)_(( - )Inx)

) = (1— Ly _1,1

£00=(1-1)Inx+@-1)2
x—=1+Inx

f'(X):LmX_*_l_L:
X2 X x2 X2

e e e e

% Vx € |0;+o0]

b — En déduire que g est croissante sur [1, oo
et décroissante sur ]o.1]

D’ou f'(X) =

b) On sait que f'(X) = &)2() Vx € |0;+o0f
X

donc le signe f'(x) est celui de g(x)

ona g(X)<0 vxelo1]

donc ¥x€10,1]

D’ou f est décroissante sur ]0,1]
Ona g(X)=0  Vxe[l+o
donc f'(x) 20 VX e&[L+0]

D’ou f est croissante sur [1, -I-OO[
C — Dresser le tableau des variations de f.

X 0 1 +00

f(x) - 0 ¥

+00 +o0

9 \0 /'

3) Construire la courbe (Cy) (on admettra que (Cy)
possede un seul point d’inflexion dont 1’abscisse est
comprise entre 1,5 et 2).
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4) a— Montrer que H: x —s %(m X)Z est une primitive

de h;x_>|nix sur ]0; ++oo[

H'(X) = [(Inx)} 2x2x(|nx)% Inx

X
H'(x) =h(x) vx el
D’ou H ;X_>%(|nx)2 est une primitive de

h:x — 10X sur ]0; +oof
X

1
b — Montrer que : I—dx =5

2
jfmTde{%(mx)Z}j L ney? - (m)?]
i

C — A I’aide d’une intégration par parties montrer que :

jlelnxdx =1

jle Inxdx =1 ?
f(x)=1Inx f'(x)==
g'(x)=1 g(x) =x

e e (e
jl Inxdx =[xInx]; —jl dx
:e(lne)—llnl—[x]i —e—-e+1=1

J'lelnxdx=1

5) a— Vérifier que : T(X) = InX—InTX vx el

f(x) = (X 1)|nx (1-1)Inx=Inx-1nx

Dot f(x)=Inx— 'r)‘(x vxel

b — Montrer que I’aire du domaine limité par
(Cy) , I’axe des abscisses et les droites
d’équations x =1 etx=eest 0,5 cm?.
On sait que la courbe (C) est au-dessous de 1’axe des

abscisses sur I’intervalle [1;8]
e
A= jl Inx— I”Tdelcm x1cm
e e
=j Inx dxcm? —j InXdjyem?
1 1 x

=(1- %)cm2 = %cm2

¥
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